

收養之家失火 百餘流浪貓慘死

北京什刹海龍頭井街，動物保護名人丁世英婆婆家中17日凌晨失火。老太太收養的流浪貓，約有150隻葬身火海。老太太與貓相伴數十年，結下深厚感情，失火後，她希望剩下的貓狗被領養，但希望領養者真心愛護動物。

火災發生在凌晨5時許。住在丁婆婆家北面的李女士稱，聽到有人喊「著火了」。李女士跑到丁婆婆家，發現門開着，東屋的貓舍冒出煙火。「電視台和愛心人士幫着搞的裝修，才兩個月。」丁婆婆已出門喊人，有街坊已在幫忙救火。李女士和丈夫來回跑，用臉盆從家裡接水，往貓舍上澆，「貓已經不叫喚了，估計都重死了。」火越來越大，很快失控，整個三間貓舍全部被火吞沒。約10分鐘後，消防車趕到現場，數十分鐘內，火被完全撲滅，但三間貓舍已成廢墟，燒得只剩下一點木架。

三間貓舍燒剩木架

丁婆婆的臥室幸而未殃及，志願者清點後發現剩下30多條狗和50多隻貓。丁婆婆說，自己一共收養了200多隻貓狗，狗和部分貓與自己同居一室，約有四分之三的貓安排在貓舍中。凌晨5點多，她發現屋裡的小狗叫喚，開門看時，發現貓舍牆壁靠近

電表的木頭着了火。丁婆婆腿腳不便，發現電話也斷了線，她趕緊出門喊人幫忙。「都是木頭的，一下全着了。」據老人估計，葬身火海的貓約有150隻。

200貓狗僅餘80隻



丁阿婆家曾收養了超過200隻貓狗。網上圖片

丁婆婆今年已84歲，是北京師範大學的退休職工，從1983年開始，愛護動物的她，開始將流浪貓帶回家收養。「開始，最多的時候也就養了幾十隻，到後來，都知道我愛貓，很多人把貓狗送來，最多的時候養過300多隻。」

老人說，她跟貓狗有緣，愛乾淨的她，把貓狗打理得乾乾淨淨，人和貓狗同住一屋相安無事。她告訴記者，年輕的時候患過肺結核，治好之後卻錯過了婚姻，遂終身未嫁。這樣，她一人獨居，與流浪貓狗相伴，已近30年光景。

「年紀大了，照顧不過來。早就想不養了，但這麼多貓沒法扔下。」她說，希望有爱心人士來收養剩餘的貓狗，「但一定得是真心愛貓的人。」眼下，她還想着先把廢墟收拾了，把燒了的平房重新蓋起來。 ■《北京晨報》



史海風雲



鄧小平訪美期間與卡特、尼克松出席晚宴。網上圖片

鄧公曾與卡特私下會談越南問題

不過，鄧小平還是向布熱津斯基表達了希望與卡特總統進行會談的某些願望，譬如，他談到了希望美國親眼看這個國家，學習一些好的東西。另外他還特別談到，他希望就越南問題和卡特總統單獨地進行一次會談。所以，後來中方有人憶述，鄧小平與卡特在華盛頓曾先後有過多次不公開的會談。然而，在預告活動的日程上只開列三次，同時美方媒體也一直報道二人前後會談三次。

房間一度倒煙充滿焦味
當然，這場家宴中有輕鬆場面和其他小插曲。
據說，為辦好這頓特殊晚餐，布熱津斯基夫人已經忙碌了好幾天。主菜熏烤牛肉是她親自下廚。當鄧小平一行抵達時，布熱津斯基連忙開門出迎。可能由於大門一開一關，竟然導致爐子突然倒煙，繼而弄得屋子全是煙味。布熱津斯基夫人自是有點兒慌亂。幸好，美方先來的客人都幫手開窗通風疏氣，爭取在這名貴客進屋前能夠調整過來。顯然儘管努力，還有火煙焦味，否則這宗所謂插曲也就不會成為插曲。而且，是從中方說出來的。

主人請鄧公喝蘇聯酒
另外，布熱津斯基這一頓家宴喝的是蘇聯酒。布熱津斯基探知鄧小平喜歡白酒，所以，他準備了名牌的蘇聯伏特加，還一再說那是蘇聯大使送的。後來，在敬酒時又說，這瓶蘇聯伏特加酒也是蘇聯領導人勃列日涅夫最愛喝的。據說，鄧小平聽了曾開懷大笑。其實，這話有弦外之意。先說蘇聯大使送的，再說蘇聯領導愛喝，但美國這位掌管國家安全的總統顧問卻用來款待來自中國的客人，鄧小平豈能不樂。

機智回應中法菜之爭
席間，布熱津斯基曾發表感想。他說，中國人與法國人有一點是相同的，那就是，他們都認為自己的文明優於別的國家。鄧小平馬上機敏地回答：「我們可以這樣說。在東亞，中國菜最好；在歐洲，法國菜最好。」從另一個角度來看，這場家宴也是主客雙方連串的智慧較量。鄧小平的回答不亢不卑，在外交辭令上做到大家滿意。
據參加者回憶，這場家宴持續時間不長，用餐完畢後，續談沒多久，客人就起身告辭了。在外等候的保安和車隊，又把他們載回布萊爾國賓館。(三之三，完) 摘自：《中華讀書報》

歷史的今天

十五年前鄧小平逝世



《香港文匯報》當年連續數天刊登鄧公去世消息。

1997年2月19日，全黨全軍全國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，中國社會主義改革開放和現代化建設的總設計師，建設有中國特色社會主義理論的創立者鄧小平，因患帕金森病晚期併發肺部感染在北京逝世，享年93歲。2月24日，遺體在北京八寶山革命公墓火化。2月25日，在北京人民大會堂舉行追悼大會，江澤民致悼詞。1997年2月15日，鄧小平同志的親屬致江澤民總書記並黨中央一封信，信中提出，根據鄧小平的囑托，捐獻角膜，解剖遺體供醫學研究。不留骨灰，把骨灰撒入大海。1997年3月2日，鄧小平同志骨灰撒入大海。 ■新華社



最牛大學教師 擁三碩士兩博士學位



怪趣

「高數老師竟然是碩士三學位、博士雙學位，1990年，他萌發了出國的想法。於是，吳朝陽潛心學英語，1993年去了美國留學，「在攻讀數學博士的同時，我讀完了計算機碩士，至於另一個數學碩士學位，是讀博時順便拿下的。」吳朝陽說他選擇讀歷史博士也是機緣巧合，「偶然認識了一些歷史學專家，產生了攻讀歷史學位的念頭。攻讀這個學位很辛苦，堅持的個性是我最終獲得學位的關鍵。」
此外2005年至2006年，他寫了一部32萬字的武俠小說，發在網大小百合上後，每天都有人等着看連載。吳朝陽還自己印刷了一些，贈送給親友。 ■《現代快報》



吳朝陽獲學生佩服得「五體投地」。網上圖片

七旬翁零下20度赤膊跑20年

16日清晨的吉林長春，氣溫-19℃。這時，大部分人還沉浸在睡夢中，在人民大街上、解放大路到人民廣場之間，一位老人只穿一條運動短褲在跑步，與路上捂得嚴嚴實實的行人形成鮮明對比。跑到兒童公園正門，還有幾位正在鍛煉的老人跟他打招呼。老人裸露在外的皮膚呈紅色，在冷風中冒着熱氣。老人的臉紅彤彤的，睫毛上結了一層薄霜，還一個勁地說「不冷」。
老人名叫董耀閣，今年74歲的他，已經堅持赤膊跑步20多年了。家住在長春市南關區解民小區，即使在寒冷冬天，每天早晨也會跑40分鐘。他說，以前在部隊裡工作20多年，那時就經常早晨起來跑步。「那時離南關近，經常繞湖跑。」董耀閣說，當時並沒赤膊跑。1984年轉業後，他依然堅持跑步的習慣，漸漸地就想挑戰一下，所以在跑步的過程中，也逐漸在減衣服。剛減衣服時，也



董耀閣阿伯以74歲高齡在酷寒中晨跑。網上圖片

凍得受不了，不過堅持下來，慢慢就適應了，於是就開始一年四季風雨不誤地赤膊跑步鍛煉。「我覺得人活着總要有點精神。」董耀閣說。
「我一年也不感冒一次。」董耀閣說，通過這樣的鍛煉，身體素質也好了，抵抗力也增強了。對此，長春市中醫院針灸科張亞菊主任說，這種鍛煉方式因人而異，不適合每個人，建議大家不要盲目效仿。 ■《新文化報》

空手而歸小偷留字：真窮，要努力

日前，黑龍江哈爾濱呼蘭警方在夜間巡邏時抓獲1名入室盜竊犯罪嫌疑人，從而破獲入室盜竊系列案件20餘起。據了解，該嫌疑人利用瘦小身形攀爬入室，如遇到沒有可盜竊錢物的居民家，他就用醬油等調味料往被盜居民家牆上寫「你家真窮，努力吧」之類的話語，在被盜的20餘戶居民中，曾給五六戶居民留過言。
14日18時許，呼蘭警方巡邏至蘭河名苑小區7號樓時，發現一男子站在8樓樓頂，該男子看到巡邏民警後，立即潛入樓內。民警立即守住7號樓各單元門，隨後逐個樓道進行搜索。19時許，民警搜索至7號樓2單元802室時，發現房門留有一道縫隙，門上有被撬痕跡。民警推開房門，室內一片漆黑。搜至北側小房時，一名男子突然從床下竄出，並揮舞着鐵錘阻止民警靠近。民警衝上前將男子按倒。

經訊問，該男子交代，自己姓胡，剛剛將802室門撬開，入室盜竊金耳環、金戒指等首飾及現金3000餘元後，到樓頂觀望樓下是否有人時發現了巡邏民警，又返回躲藏，結果還是被抓獲。胡某交代自2011年8月至今，先後在蘭河名苑小區順樓外的排水管爬上樓頂入室盜竊20餘起，涉案金額20餘萬元。目前，胡某已被刑事拘留。
■哈爾濱新聞網



竊賊大盜留言。網上圖片

公司「懸賞」鼓勵員工減肥



健康養生經

今年2月初，為激勵春節後長胖的員工減肥，四川成都一家互聯網公司擬定新規定：員工需在上午、下午分別用30分鐘站着辦公，對減重最多的員工有最高400元的獎金。
記者日前來到成都永盟軟件發展有限公司，眼前場景可謂驚人：員工全都站在辦公桌前幹活兒，或拉長電話線說着，或抬高鼠標用電腦……此時正是該公司規定「站着辦公」的時間：每天上午10點30分至11點，下午3點30分至4點。「脖子扭扭，屁股扭扭。」彭小姐哼着《健康歌》扭動着身體，瘦弱的她雖然不必減肥，但仍在「罰站」，「至少可以緩解頸椎和腰椎疼痛」。
站立1小時，減肥套餐、減肥龍虎榜等「減肥政策」將持續到3月底，由公司CEO全程監督。在此期間，參與減肥者每隔一周在辦公室稱一次體重，由公司行政主管負責看秤記錄；而「減肥龍虎榜」則是每兩周更新一次，根據每兩周的減重斤數，排在前4位的員工將登上榜單，並獲得100元—400元不等的減肥獎金。「即使沒有登上減肥龍虎榜，凡是參與集體減肥計劃的員工都有獎勵。」公司負責人說，但是，獲得獎勵的前提是必須堅持完成計劃全程。 ■《天府早報》